

ПОСТАНОВЛЕНИЕ бюро райкома ВКП(б) и политотдела МТС „о ходе сева“ от 14 мая 1934 года

Заслушав доклад о ходе сева зерновых бюро РК и политотдела МТС отмечают:

1. Озя текущего года развернулся на 5 дней раньше, чем в 1933 году, однако темп сева значитель но ниже прошлого года (на 10 мая -посеяно 5394 га-11,8 проц., на 10 мая 33 г. было посено 10091 га 26,2 проц.)

Руководители колхозов и бригад вместо оперативной работы в поле, отсиживаются дома, нарушают постановление ЦК и Освинархома о начине работ в поле с началом рас света, продолжая оппортунистические разговоры о „сырой-мокрой“ почве. Большие прости (урение, разговоры) в борозде доходящие до 3-4 часов в день, не все бригады колхозов еще добились выполнения и перевыполнения установленных норм. Значительный разрыв между пахотой и севом. Недостаточно умело расставлены рабочая и тягловая сила особенно колхозах. Вперед за социализм председатель Русицков, „Ленинский труд“ зам. пред. колхоза Капраполов, „Новый путь“ предколхоза Самойличенко, Пачинский ссовет Маров.

2. Недостаточно еще развернута первичными партгранизациями и коммунистами единичками партийно-массовая работа в колхозах, совхозах бригадах и асельях, не широко используются методы коммунистического отношения к труду соцсоревнования и ударничества.

Бюро РК и политотдел постановляют:

1. За саботаж сева и допущение большого разрыва между пахотой и севом зам. пред. колхоза „Ленинский труд“ на 10 мая-34 г. посево 11,6 проц. за последнюю пятницу прирост только 6,4 проц. Капраполова привлечь к судебной ответственности. Председателю колхоза „Вперед за социализм“ Русицкову обяжать выговор (за 5 дней не посено ни одного га при наличии подготавливших 348 га).

2. За отсутствие перелома в темпах сева, недостаточно широка развернутая массовую работу преподавателю Власовскому сельсовета —Моисеенко, партгранизатору кандидатской группы колхоза „Новый путь“ тов. Коваленко, старшему первичной партгранизации „Веський пахарь“ Семидоцкому —обязать выговор.

3. Предупредить председателей сельсоветов, колхозов, директоров МТС совхозов, коопхозов, что если не будет достигнуто в текущую пятницу резкого перелома в ходе сева, виновные будут привлечены к партийной и советской ответственности.

4. Отмечая совершенство неудовлетворительный ход сева единичными хозяйствами, обязать председателей сельсоветов, территориальные партгранизации немедленно усилить работу с единичными хозяйствами. Широко развернуть работы по вовлечению оставшихся единичных хозяйств в колхозы. Предложить партгруппе Райисполкома принять решительные меры по усилению сева среди единичников. Задание уклоняющихся от выполнения плана сева привлечь к уголовной ответственности.

5. В соответствии с директивами тов. Эйхе, Гридинского и тов. Кудри

всева, обязать председателей сельсоветов, председателей колхозов, директоров МТС, совхозов во всех бригадах начинать работы с расветом, кончать с наступлением темноты, не допуская никакого разрыва между пахотой и севом. Обязать уполномоченных РК и РИКа, председателей сельсоветов, колхозов находиться в бригадах, обязательно ночуя в полевом стане. За претратить уполномоченным РК и РИКа выезжать и вызывать в районный центр без разрешения РК и РИКа председателей сельсоветов и колхозов.

6. Принять к сведению заявление нач. политотдела МТС тов. Самсоненко о том, что в отстающие колхозы посланы и прикреплены работники политотдела и что последние 2 дня в этих колхозах имеет место улучшение в выполнении плана сева. Обратить поручение политотделом МТС передовому колхозу им. Эйхе — красного знамени и отстающему колхозу. Вперед за социализм — рабочего знамени. В результате колхоз „Вперед за социализм“ за последние 2 дня посеял 109 га, тогда как до этого за весь период посено только 16 га.

7. Указать директору МТС т. Башаеву: а) на недостаточно полное использование тракторного парка и наличие перерасхода горючего за первый период работы тракторов, доходящий до 30—35 кгр. на га вместо 19—25 кгр.; б) На плохую организацию учета работ тракторного парка и несвоевременную дачу маршрутов тракторным бригадам; в) не допускать нарушений взаимных обязательств МТС по договорам с колхозами.

8. Обязать т. Шапалова отпускать горючее в строгом соответствии с лимитами (нормами) на каждую тракторную бригаду.

9. За бесхозяйственное и безответственное отношение к хранению и расходованию горючего зав. нефтебазой № 35 Капризов привлечь к судебной ответственности.

10. Указать директорам совхозов, коопхозов на недопустимо слабый набор рабочей силы среди единичников, обязать их в декадный срок закончить набор рабочей силы, полностью обеспечив потребность. Обязать председателей с/советов окружать содействие в наборе рабочей силы совхозам и коопхозам.

11. Рекомендовать всем колхозам применить опыт колхоза им. Яковлева Михайловского с/совета, первым выполнившего нормы выработки, ухода и подкормки лошадей (дача сена и сена) в борозде во время 5-10 минутного отдыха.

12. Обязать первичные партийные и комсомольские организации, кандидатские группы, партийно-комсомольские группы, коммунисты и комсомольцы единичек усиливать массово-политическую работу в бригадах и культурных станах, обеспечив каждую бригаду газетами, журналами и библиотечками, обеспечивая систематическую читку их.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов.
Нач. политотдела МТС Самсоненко.

Продолжение заседания, 17 мая 1934 г.

сталинский ДЕНЬ

17
МАЯ
1934 г.
№ 53
(510)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

Саботажники из колхоза „Страна советов“ срывают сев

Колхоз „Страна советов“ Н. Яшинского с/совета преступно срывают сев, до 9 мая этот колхоз не посеял ни одного га.

Причины оппортунистических темпов кроются в том, что руководители колхоза во главе с пред. колхозом Боталовым до костей прогнили кулацкими настроениями, что мол „плохая погода, сырья земля“ и т. д.

В колхозе совершенно не развернуто социалистическое соревнование и ударничество. До сих пор между бригадами, группами, пахарями, селянами, бороноволоками не заключены социалистические договоры, а инспекции по качеству и вспомогательные работам нет. Культстанции не оборудованы, нет литературы и т. п.

Вместо того, чтобы по большему вистски мобилизовать колхозников на проведение в сжатые сроки и высокое качество сева пред. колхоза Боталов демобилизует — размагничивает колхозников, разносит среди них свои прогнившие кулацкие настроения, что мол сеять нельзя, „сырая земля“ и т. п.

Вследствие такой кулацкой практики 6, 7, 8 и 9 мая сев был сорван. Ни один колхозчик не выехал из дома, а между тем многие колхозы при одинаковых условиях проводили сев.

Так дальше терпеть нельзя. Саботаж в колхозе „Страна советов“ должен быть немедленно вышиблен. Необходимо вмешаться в это дело райпрокурору. А. Г.

В Бородавском сельсовете празднуют, а не сеят

В Бородавском с/совете в колхозе „Вторая пятилетка“ и в колхозе имени Бубнова руководители не раскачались к посевной и в посевную. Руководители этих колхозов рассуждают так: „нам нечего спешить, мы успеваем, да притом сейчас грядет сеять. Да, что и говорить „они справляются“, а вот на 13 мая колхоз „Вторая пятилетка“ посеял 8 га из плана 35 га или 22,8%, а колхоз имени Бубнова посеял 11,6 га из плана 24 га или 46%.

Помимо грязных настроений у руководителей не замедлили появиться праздные настроения у колхозников-пахарей и бороноволоков. Закотели 13 мая попраздновать, и сказали — „лошади устали“, а правление и в ус не дует.

Все эти базобразные факты проходят под носом у председателя с/совета Шершавина, который усюю тем, что колхозы имеют план посева небольшой и справляются во времени.

Райисполком должен заставить „руководителя“ Шершавина работать так, как требует от него советская власть и партия.

Горбунов.

И. Кавелин.

ЧЕТВЕРТАЯ УДАРНАЯ

Заря загоралась над вербами
И утро встречало весну.
Они на поля вышли первыми
Не давши начиниться сну.

До сна-ли теперь, иль до дремы,
Коль годом сейчас каждый день
Работать, да так, чтоб об'емом
И весом печь трудодень!
У них теми на качестве мнится
Работа для них не страшна,
Они непременно уложатся
В намечены сроки сполна.

Мотор не ослабнет в работе,
Не дрогнет с штурвалом рука,
Работают честно в окоте
С стремлением покрыть сотни га!
Работа по плану и сдельно,
Чтоб скот обогнать в перегон,
Из них всякий знает, отдельно,
Участок работы — загон.

Они в колосисту не пашут,
Не тратят в пустую прищеп,
А сделают делом и скажут,
На полную мощность прицеп!
Бригаду четвертую знают,
Се бригадир всем знаком
Намедни, сидя рассуждают —
Федосья, Архип и Пахом:

— Ну, пахать и вправь без изнанки
Вот, кто-то работал, что след.
— Не иначе, как Черепанов,
Сквозь бороду бежала дед.
Уж солнце березы засияли,
Тянуло прохладой с реки,
А здесь Черепанова ждали
Хвалили его старики!

А там за бугром подле леса
Огфор светлый луч тьму проткнул,
Не страшна ночная завеса!
И ночью и днем слышна гул.
Работа идея круглы сутки
И очередь всякий ведет,
Часы не часы, а минутки,
Глядишь тут уж смена идея!

В полночь сменялись попарно
И вел небольшую с ними речь,
— Работать ребята ударно,
А главно машину беречь!
С железной волей заводов
Стальных „интеров“ командр

Это второй Изотов,—
Это герой бригадир!
Они не одни в этом свете,
Работой их всяк увлечен
И нет, не случайно в газете
Заглавие „Мацдат вручен“!

Сводка

О ходе сева яровых по колхозам Литвиновской МТС и совхозам на 15 мая 1934 года.

	Всего выполн.	% выполн. к плану
По МТС	7688	40,1
в том числе пшеницы	6179	78,1
Совхоз № 59	158	11,9
Совхоз № 320	179,99	13
Совхоз № 321	168,54	16
Было посено по МТС на 10 V-34 г.	8684	19
“ “ на 15-33 г.	4945	33,2
Было посено по совх. на 10 мая 1934 г.	142,94	3,8
“ “ на 15 мая 33г.	1309,82	42,2

Полностью разместить заем

СИДЯТ У МОРЯ И ЖДУТ ПОГОДЫ

Недавно в газете „Сталинский путь“ писалось о бездеятельности горФО по мобилизации средств и реализации займа второй пятилетки (выпуска второго года) среди неорганизованного населения. Казалось бы после данных указаний газетой, ГорФО должно было немедленно перестроить работу, сделать ее оперативно - четкой, живой, мобилизовать весь физический, всю общественность, для работы среди неорганизованного населения. Однако на деле ничего подобного нет.

ГорФО во главе с Афанасьевым продолжает тянуться по оппортунистическому пути самотека и бездеятельности.

Афанасьев не только не использует в управлении своей работы указания газеты, но их и не читает. В спрингание своей бездеятельности Афанасьев пытаются заняться очковтирательством, что мы читали статью, разбирали ее, дали задание, это был 8 апреля, (а газета писала 24 апреля), какие конкретные задания, кому дали, Афанасьев не знает.

Как мобилизован штат ГорФО, как он перестроился? На этот вопрос дает ответ бухгалтер горФО Абузарова, я ничего не делаю — говорит она — лишь потому, что никто ничего не говорил, нужно делать или нет. И так весь штат горФО „не знает“ надо что делать или нет. Результат бездеятельности, бюрократической работы горФО видно.

Работа среди неорганизованного населения по-прежнему ее проводится. Только для формальности Афанасьев разбил город на участки и прикрепил к каждому членов горсовета, а фактически никто на этих участках не работает. Совещаний, выступок, заданий и проверок их с прикрепленными к участникам

не проводится. На 24 апреля сумма реализации займа среди неорганизованного населения выражалась 300 руб., эта сумма на 17 мая не увеличилась.

Не лучше обстоит дело и с другими добровольными платежами, на пример, вклады в сберкассы — задание на второй квартал 1500 руб., не выполнено ни копейки, а наоборот отлив вкладчиков. По коллективному страхованию 1000 руб., по добровольному страхованию 200 руб. В выполнении этих заданий горФО ничего не сделало. Такой же результат работы горФО и по другим видам добровольных и обязательных платежей.

Легче всего иметь дело Афанасьеву с организациями. Не проводит горФО массовой работы, а появилась здесь жесть, преувеличив ее в два-три раза, арестовывает счет и снимает эту задолженность. Так, например, кино-театр за апрель и маю должен был местного налога только 992 руб., Афанасьеву это мало. Через арест счета вместо фактической задолженности снимает 1616 руб. куда легче, и выполняет 200 проц.

Такие методы работы Афанасьева. За ворсками бумаг в четырех стенах кабинета, через оппортунистические очки Афанасьев не видит первоочередных задач, стоящих перед горФО в мобилизации средств, а вместе с ним не видит и „не знает“ весь штат горФО.

Президиум горсовета должен немедленно заставить Афанасьева и его штат возглавлять работу по реализации займа среди населения средств среди организованного населения. Решительно пресечь оппортунистический путь самотека и бездеятельности в работе горФО.

Бригада газеты „Сталинский путь“
Береснев, Костылев.

Подтянуть отстающие участки в работе по размещению займа

Красносельский сельсовет по боевому спрашивается с реализацией займа второй пятилетки (второго выпуска). Охвачены займом трудящиеся Красносельского сельсовета на 95 проц. и не ниже трехнедельного заработка. Сейчас по боевому проводится работа по сбору средств по подписке. На 10 мая имеется 3 тысячи собранных средств.

Эти показатели — результат боевой работы финансового актива. Работу по займу, как по подписке, так по сбору средств красносельцы проводят в тесной увязке с посевной кампанией в бригадах, тaborах на поле, путем широко развернутого соревнования между бригадами и отдельными колхозниками.

Большую помощь сельсовету в работе по займу в развертывании массовой работы оказывает комсомол. Комсомольцы взяли конкретные обязательства к 1 июня собрать средства по займу не меньше 40 проц. по колхозной подписке и сжечь работу комсодов. Уже ком-

сомольцы приступили к выполнению своих обязательств. Бригадиры в большинстве своем чувствуют свою задачу — наряду с своим, успешное проведение займовой работы в своей бригаде и развертывают соревнование.

Однако не все красносельцы борются за заем. К числу людей, стоящих в стороне от работы по займу можно отнести председателя колхоза „12 лет РККА“ Чалого, который палец о палец не ударил в этой работе. В этом колхозе актив не работает и нет ни копейки собранных средств. Бригадиры рассуждают так: „муда там всем, мы пашем“. Счетовод Ковалев, как конкретный исполнитель по сбору средств по займу тоже ничего не делает.

Надо Красносельскому сельсовету заставить Чалого и других заинтересоваться вопросами займа, поднять этот отстающий участок, выравнить его по передовым.

К-Н.

РайОРОС срывает питание в школах

Период испытания для учащихся является периодом самой усиленной работы. Отсюда понятно, что в это время должно быть со средоточием все внимание к тому, чтобы помочь учащимся улучшить их условия, организовать усиленное питание в школах.

РайОРОС (вч. Гридаев) не хочет понять этого. Вместо улучшения завтраков в школе, завтраки ежедневно ухудшаются и в настоеющее время качество их совершенно падло.

Надо заставить РайОРОС наладить питание в школах.

Чихачева, Матвеева, Терешина

ЦК ВКП(б) с прискорбием извещает о смерти виднейшего представителя старой большевистской гвардии, непримиримого революционера — борца, крупнейшего организатора и руководителя борьбы с контрреволюцией — председателя Объединенного Государственного Политического Управления СССР товарища

Вячеслава Рудольфовича Менжинского
ЦК ВКП(б)

Председатель ОГПУ В. Р. МЕНЖИНСКИЙ

Вячеслав Рудольфович Менжинский родился 1 сентября 1874 года. Сын учителя, крист по образованию, он юношей в 1895 году начинает принимать активное участие в революционном движении.

В 1902 году тов. Менжинский вступает в Российскую социал-демократическую рабочую партию, сразу после второго съезда в 1903 году привыкает к большевикам, приводит активное участие в партийной работе, как член Ярославского партийного комитета и др.

Во время революции 1905 года тов. Менжинский ведет работу среди солдат царской армии и является одним из наиболее активных деятелей Петербургской военной организации большевиков.

В 1906 году царское правительство раскрывает эту всенародную организацию и арестовывает ее руководителей. После 4-месячного предварительного заключения тов. Менжинскому удается освободиться и скрыться от царского суда, избегнув, таким образом, царской казни. В конце 1907 года тов. Менжинский вынужден выехать за границу, где принимает активное участие в работе большевистских организаций.

В 1917 году, после Февральской революции, тов. Менжинский вернулся в Россию. До Октябрьской революции В. Р. работает в Петроградской военной организации в партии большевиков и состоит

членом бюро военных организаций и редактором большевистской газеты „Солдат“, участвуя в подготовке Октябрьского вооруженного восстания.

Октябрьская революция выдвигает тов. Менжинского на пост народного комиссара финансов в первом рабоче-крестьянском правительстве.

В апреле 1918 года тов. Менжинский получает назначение генеральным военным в Берлин, откуда в ноябре того же года возвращается в Москву и работает в Народном комитете иностранных дел.

В мае 1919 года тов. Менжинский назначается для работы на Украину, где занимает пост народного комиссара государственного контроля.

С августа 1919 года тов. Менжинский работает в ВЧК, являясь членом президиума ВЧК, затем с 18 сентября 1923 года работает первым заместителем председателя коллегии Объединенного Государственного Политического Управления СССР.

После смерти Дзержинского, с 30 июля 1926 года Менжинский является председателем ОГПУ СССР.

На XV и XVI съездах Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) Менжинский избирается членом Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии.

Включаемся в конкурс на лучший раймаг и культмаг

Коллектив Тайгинского райпотребсоюза на общем собрании при открытии универсала поставил: выполнить решения 17-го партсъезда о развертывании товарооборота, в целях улучшения качества работы районных магазинов сложного assortimenta и культтоваров, включая в проводимый Центросоюзом и Запсибирским конкурс на лучший раймаг сложного assortimenta и культтоваров.

Коллектив берет на себя следующие обязательства по конкурсу:

По раймагу

Превратить раймаг и культмаг в образцовый и показательный магазин. На своем рынке научить как можно организовать подлинно-советскую культурную торговлю.

Полностью выполнять месячные и квартальные планы товарооборота, утвержденные Крайсвязью и Райсвязью.

Из всего товарооборота не менее 20 проц. проводить самостоятельных закупок раймагом.

Иметь полный assortiment товаров, предусмотренный положением центросоюза о раймагах.

Выполнить план прибылей и смету расходов раймага.

Вести учет спроса потребителей, обсуждать с потребителями предварительные заказы поставщикам.

Иметь хорошие витрины, зеркала, вешалки (плечики) для готового платья, стулья для посетителей.

Сдать всем работникам района технический.

Своевременно представлять бухгалтерскую отчетность и отчетность по конкурсу.

Хорошо содержать магазин в санитарном отношении.

По райкультмагу

Выполнить квартальный план товарооборота.

Иметь 30 проц. самостоятельных закупок непосредственно райкультмагом.

Иметь наличие нормальных статков как в целом по магазину, так и по отдельным группам товаров в соответствии с планом.

Производить оборот по книге в размере 30 проц. а по игрушке по всему обороту райкультмага.

Производить передвижную форму торговли книгой и культтоварами и выигранской работы с продажей книг на 1000 р. в квартал.

По выполнению взятых по конкурсу обязательств обязываем себя удивлять. На основе общих цоков затрат берем на себя конкретные обязательства и заключаем социалистические договоры. Проверку выполнения социалистических договоров и взятых конкретных обязательств проводит МК.

Вызывают на социалистическое соревнование по этим показателям раймаг Анжерского райпотребсоюза. Для заключения социалистического договора директор и МК посыпают бригаду в Анжерский райпотребсоюз.

По поручению коллектива Карпов, Сорочинский.

Энергично готовиться к чистке—боевой проверке каждой парторганизации, каждого коммуниста

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро Тайгинского РК ВКП(б)
„О подготовке к чистке“

от 14 мая 1934 г.

Предложить всем первичным парторганизациям, к/группам проработать постановление Центральной Комиссии ВКП(б) по чистке, опубликованное от 7 мая 1934 года о назначении комиссии и проведении чистки парторганизации Запсиб в связи с 15 мая, передовую статью поместившую в „Сер. Сиб.“ от 10 мая 1934 г. Статью секретаря райкома Чугунова „За боевую готовность к чистке“ опубликованную в газете „Сталинский путь“ от 14 мая проработать на внеочередных партбилетах собраниях.

Каждая парторганизация должна максимально использовать оставшееся время для массово-разъяснительной работы, с тем, чтобы каждый коммунист ясно понял задачу чистки и проявил высокую активность ее проведения.

Справившись широко разъяснительную работу среди рабочих и колхозников по уяснению ими задач и добиться широкого активного участия их в предстоящей чистке рядов партии.

„Чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных трудящихся,—дело великое,—учил вас Владимир Ильич Ленин.—Оно доставит серьезные результаты. Оно сделает партию гораздо более сильным авангардом класса, чем прежде, сделает ее авангардом, более крепко связанным с классом, более спо собным вести его к победе среди массы трудностей и опасностей.“

Чистка рядов партии еще больше восхваживает вашу парторганизацию в борьбе за успешное осуществление всех хозяйствственно-политических задач. Каждый коммунист должен помнить, что партия будет оценивать его работу прежде всего тем, как он на деле выполнял решения партии и осуществлял свою авангардную роль бойца великой победоносной ленинской партии.

Секретарь райкома ВКП(б)
Чугунов.

Главная вина в плохой работе лежит на коммунистах

Комиссия по чистке потребует от каждого члена и кандидата партии отчета о том, как он выполнил решения партии и правительства, как он боролся за выполнение программы, какое принимал участие в соц. соревновании и ударничестве и как он повышает уровень своей идеейной вооруженности.

Это должны знать и понимать коммунисты и по ударному работе на производстве, повышая свою идеиную вооруженность, должны готовиться к отчету перед партией.

Однако не всегда и не всегда большевистски готовятся к чистке партии. Вот, например, партгруппа 4-й смены будки осмотра (парторг Колесников) не готовится к чистке.

Работу партгруппы можно охарактеризовать так, как указывал ЦО „Праздн“ в своей передовике от 11 мая, что „очень многие парторганизации транспорта продолжают работать по-старому и в значительной части коммунистов не оправдывают своего высокого звания“. Именно так работает партгруппа Колесникова.

Главный признак партийности большевика—роль авангардного бойца за социалистическое строительство и труду, роль организатора социалистического способа производства в промышленности и сельском хозяйстве”—говорил тов. Каганович на 17 съезде партии. Но этого то и нет у коммунистов партгруппы 4-й смены будки осмотра.

Четвертая смена имеет серьезный провал в работе. Количество задержек поездов по вине четвертой смены, по несвоевременному осмотру все время растет. В марте месяце было задержано шесть поездов по вине четвертой смены.

В апреле задержано по вине несвоевременного осмотра четвертой смены тоже 6 поездов. В мае мес. задержано за первую пятидневку один поезд на 45 минут.

Имеет место пропуск с поездами вагонов с браком. Таких случаев с 18 марта по 20 апреля было 7. Из них пропущены два вагона с браком, угрожающие безопасности в движении поездов.

Поезда осматриваются в техническом отношении безобразно. Между тем, в смене работает старшины осмотрщиками-руководителями смены два коммуниста Колесников, Кирилов и слесарем коммунист Снегирев.

Эти коммунисты вместо того, что бы стать авангардными бойцами и организаторами борьбы за выполнение производственной программы мобилизовывать общественность на борьбу с бракоделами, сами царят, задерживают поезд, пропускают вагоны с браком, а отсюда и качество работы.

Плохие показатели партгруппы имеется в деле повышения уровня идеиной вооруженности коммунистов.

В постановлении ЦК и ЦККО чистке партии отмечали „из-за неудовлетворительного состояния дела марксистско-ленинского воспитания членов партии, в составе партии скапывается немалое число, хотя и честных, готовых защищать советскую власть товарищей, но лишенных достаточно устойчивых, не испытывающих духа и требований на ригидной дисциплине, либо политически малограмматных, незнающих программы, устава, основных решений партии и не могущих ввиду этого активно проводить политику партии. В этом постановлении прямо указывалось, что одна из важнейших задач чистки заключается „в повышении идеологического уровня членов партии“. Но партгруппа четвертой смены будки осмотра слишком мало сделала для повышения идеиной вооруженности коммунистов. В частности, парторг Колесников вместо того, чтобы обеспечить посещаемость марксистско-ленинской учебы, сам даже не

посещает политзанятия и не работает над собой. 7 мая Колесников со своей партгруппой совершил не явился на политзанятия. За прошлые два месяца коммунисты Кирилов, Снегирев пропустили по одному политзанятию каждый. В результате коммунисты партгруппы Колесникова политически малограмматны.

С такими то вот показателями партгруппа четвертой смены приходит к чистке своих рядов.

Время до чистки осталось мало. Партия должна взяться по серьезному за глубокую подготовку к чистке, наладить работу по повышению идеиной вооруженности и авангардной роли каждого коммуниста смены, вывести смену с глубокого прорыва и добиться, чтобы смена работала четко, не допуская брака и задержек.

Парторганизации вагонного участка должны помочь четвертой смене не исправить работу. М. С.

По следам обзоров стенгазет „О соревновании говорят всобще“

Обзор стенгазеты „Штурмовка“ опубликованный в газете „Сталинский путь“ за 5 мая 1934 г. проработан на широком совещании членов редакции бригадных и колхозных стенгазет и селькоров колхоза „Завет Ленина“ Ботьевского сельсовета.

После этого совещания стенгазеты резко улучшили свою работу. Через стенные газеты развернулось соревнование в колхозе между бригадами и отдельными колхозниками на лучшее проведение сева. Ход соревнования систематически освещается в стенгазетах.

По инициативе стенгазеты организована черная и красная доска. Первым на красную доску занесены ударники Менющинов Н. и Шубин Н., которые вслачивают по 0,93 га при хорошем качестве.

В колхозе введены черные и красные флаги. Лучшим пахарям и бороноводам, выполняющим норму, на дугу вешаются красные флаги, а не выполняющим норму и за плохое качество—черные.

Организована инспекция по качеству, которая свою работу ведет под непосредственным руководством редактора стенгазеты.

Члены редакции стенгазеты „Штурмовка“, заверяют газету „Сталинский путь“, что указания сделанные в обзоре проведены в жизнь до конца и ударной работой на фронте сева отберем переходящее красное знамя „Сталинского пути“ от колхоза „Путь 2 пятилетки“.

Орда.

Городная инспекция по качеству

Колхоз „Путь второй пятилетки“ Березовского сельсовета ведет усиленную подготовку к огородному севу. На днях было создано производственное совещание старух-колхозниц, старых опытниц-огородниц, на котором обсудили план по сева овощей.

Колхозницы-опытницы создали городную инспекцию по качеству и вызвали на соревнование полевые бригады—повысить урожай в нынешнем году на 15 процентов. Кухарев.

УЧАСТИЕ КОМСОМОЛА В ЧИСТКЕ ПАРТИИ

С 15 мая началась чистка партии в Запсибкрае, остаются считавшие дни до чистки нашей тайгинской райпарторганизации,

Партия проводит чистку затем, чтобы изгнать из своих рядов иждивенных, неустойчивых, гrimazующих элементов дворашников, карьеристов переселенцев, морально разложившихся, еще крепче сломить ряды партии, еще выше поднять всю организационно-политическую работу, поднять боеспособность и авангардовую роль коммунистов на осуществление решений 17 съезда партии.

Чистка—это есть проявление большевистской самокритики, чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных трудящихся,—дело великое”—так указывал Владимир Ильич.

Чистка—это огромная политическая школа не только для коммунистов, но и для комсомольцев и молодежных масс трудящихся. Активно участвовать в чистке, комсомольцы из живых примерах будут учиться тому, как надо по большевистски бороться за решения партии, как надо исключать и сокрушать классово-враждебные и спортивистические элементы.

Участие нашей тайгинской райкома

вой комсомольской организации в подготовке к чистке партии—недостаточно, многие комсомольские организации и комсомольцы не уясняли всей существенности чистки. До сего времени еще не проработали комсомольских собраний решения Центральной Комиссии по чистке партии о составе комиссии по чистке и вместе с этим не проработали практические мероприятия по участию в чистке. Не только сельские, но и городские, комсомольские организации, обошли мимо это важнейшее мероприятие, ни одна организация РЛКСМ города в течение последних времен не проработала ни на комсомольском собрании, ни в политшколе—решения ЦК и инструкцию по чистке партии.

Надо учиться у комсомольцев колхоза „Правда“ Поломшинского с/с, где подготовку к чистке партии увязали с лучшей перестройкой комсомольской организации: проработали решения ЦК о чистке в бригадах, отдельные комсомольцы взяли конкретные обязательства, поднялась авангардная роль комсомольцев в общественной работе и на производстве, комсомольцы расставлены во всех бригадах, организовано 4 комсомольских группы в бригадах, все комсомольцы ударники

в чистку партии надо добиться еще большего укрепления комсомольских организаций, повышения боеспособности каждого комсомольца. Закрепить перестройку комсомольской организации на деле.

Секретарь РК ВЛКСМ Я. Горюхин.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Японская военщина в поисках союзников против СССР

Поездка адмирала Мацусита

ПАРИЖ, 10. (Собкор "Правды"). — Некоторые военные элементы Японии продолжают развивать активность в сопредельных с СССР странах.

По сведениям, полученным здесь из Стамбула, недавнее посещение Турции японской флотилией под командой адмирала Мацусита стало своей задачей выяснение позиций Турции в случае войны Японии с СССР. Мацусита неофициально довел до сведения турецких правительственных кругов о существовании германо-польско-японского соглашения, направленного против СССР. Сообщают также, что японский адмирал в своих беседах, убеждая Турцию присо-

единиться к этому тройственному соглашению, заверял, что в случае войны против СССР три указанные державы готовы будут гарантировать Турции территориальные компенсации, вроде присоединения Кавказа и некоторых частей Аравийского полуострова. В случае присоединения Турции к этому тройственному соглашению, японское правительство якобы готово передать Турции некоторое количество морских боевых единиц.

Из Стамбула сообщают, что такие идеи в последнее время распространяются в Турции также и некоторыми представителями Германии.

Война в Аравии

Столкновение интересов британского и итальянского империализма

СТАМБУЛ, 10. (Тасс). — Турецкая печать уделяет большое внимание событиям в Аравии. «Малиот» пишет, что война Геджаса с Иеменом является в сущности столкновением английского и итальянского империализма. Иемен занимает в Красноморском бассейне положение, аналогичное Албании в Адриатике. Активность итальянцев в Иемене чрезвычайно обеспокоила Англию. Занятие Иемена войсками

Ин Сауда, — пишет газета, — не понравится англичанам, ибо национальное обединение Аравии идет вразрез с принципом, применяемым Англией: "разделай, властауй". «Вакыт» пишет, что перемены в Аравии не могут не отразиться на Сирии и Ираке. Газета подчеркивает, что, в связи с географическим положением Турции, она должна внимательно следить за событиями в Арабистане.

По СССР.

Слет пионеров переносится на 1935 год

МОСКВА, 12 мая. (Тасс). Решением Центрального Комитета ВЛКСМ для присвоения пионерской организации имени Ленина будут повсеместно проводиться пионерские парады и массовые детские праздники, посвященные юбилею к началу нового учебного года.

Тяжелая промышленность за первые четыре месяца 1934 г.

МОСКВА, 15 мая (Тасс). За первые четыре месяца нынешнего года тяжелая промышленность шагнула по сравнению с прошлым годом. Так, добыча угля за 4-м-ца 1934 г. в сравнении с тем же временем прошлого года, выросла на 28 проц., выплавка чугуна на 58 проц., стали на 50 проц., производство тракторов на 46 проц., грузовых автомобилей на 31 проц., легковых на 46,5 проц. Годовой план за январь, а также апрель по добыче угля выполнен на 31 проц. (в том числе по Донбассу на 32

проц., по выплавке чугуна на 31 проц., и стали на 30 проц. План по тракторам выполнен на 31 проц.

Победы тяжелой промышленности являются результатом первых достижений на фронте освоения техники.

Большинство отраслей тяжелой промышленности полностью квартальный план однаково не выполнили. Тяжелая промышленность имеет все возможности, чтобы выполнить и переполнить годовой план по всем своим отраслям.

МАМАНИН И В УС НЕ ДУЕТ

Яшкинская мукомольная мельница работает крайне безобразно. Зерно на мельнице не перерабатывают, а прямотаки портят. Помол бывает всегда крупный.

Основной причиной плохой работы мельницы является слабая трудовая дисциплина, отсутствие руководства работой и плохие технические знания работников. Мельник Коринев совершенно не знает технологии помольного дела, зерно ирремально льется плохо, а он ходит кругом разводит руками и не знает что делать. При обследовании бригадой выявлено, что передаточные шестерни исправны, вал на котором вращается камень в скреплении расшатался, тупые камни из-за этого зерно перемалывается крупно. Мельники мелят, не обращают на все это внимания. Некоторые из мельников совершенно не следят за по-

молов, мелится зерно на самотек. Ответственности за качество помола никто не несет.

Плохо дело обстоит и с другим оборудованием. Ковши грязные. Крыша плохая, в мельнице попадает вода оборудование портится. Всё эти безобразия творятся под яростью мельницей Маманина, а они и в ус не дует.

Так работать дальше нельзя. Мельуправление должно принять срочные меры, навести порядок на мельнице, оздоровить рабочий гараж, организовать текущую, наладить трудовую дисциплину, усилить ответственность работников. Надо поставить дело так, чтобы за выпуск недоброкачественной продукции работники мельницы отвечали головой.

Бригада: Хондешин, Силина, Барабаш

Первые итоги испытаний

С 10 мая школы гор. Тайга приступили к годовым проверочным испытаниям.

Несмотря на большую подготовительную работу к проведению испытаний со стороны Районного зав. школами, практика хода испытаний в школах вскрывает ряд отрицательных моментов.

В отдельных школах допустили в письменной работе по математике решение задач и нескольких примеров, в то время когда инструкция Наркомпроса разрешает давать одну задачу или несколько примеров (выразлено зав. Район. тзв. Бредис. Школа № 2 Честикова и школа ФЭД)

Недостаточно чутко подошли к освобождению отдельных учащихся от испытаний по inertности и болезненности (образцовая ФЭД, 5 группа Курочкина, двое учащихся из школы № 4). Мало этому внимания уделил и школьный врач т. Чихачева. Факты говорят за то, что в большинстве освобождали от испытаний учащихся только по "явным" признакам (занка, школа № 4).

Нужно исправлять эти ошибки на ходу — освобождение учащихся первоначально больных от испытаний. Выявлены попытки загнать больных школы во внутрь, скрыть их от государственного и общественного контроля, (учительница школы № 5 тов. Струкова прорешала с учащимися задачу намеченную для испытаний заранее, она же продиктовала несколько примеров из дикта).

Наблюдается растерянность самих преподавателей, естественно передающаяся учащимся. Учащиеся № 4 тов. Туголукова так растерялись, что забыла применить на уроке естествознания, употребляемые ею в течение года наглядные пособия. Появилось модное слово на испытаниях у отдельных преподавателей "неволнающий", дающее только отрицательный результат, заставляющий волноваться (Язовлева школа № 1).

ЗРК совхоза 59 снабжает себя и своих знакомых

ЗРК совхоза 59 из рук воин плохо снабжает рабочих. Товаров приносится в ЗРК слишком мало, а если иногда и приносится, то он попадает только близким знакомым — правлению ЗРК и самим правлением, рабочему товар и продукты не подаются. Вт, например, недавно привезли в ЗРК сахар — 408 килограммов, пока рабочие осмотрелись, сахар уже нестал. Правленица растирали сахара и неизвестно куда.

Надо положить конец самоснабжению в совхозе 59. С-И.

Вызываются на устном опросе более слабые учащиеся, прежде сильных. (Н. Романовский куст).

Необходимо помнить, что в первую очередь вызываются сильные ученики, которым и вопросы дадутся более сложные, нежели средним.

Общественность стоит в стороне от испытаний. В большинстве, на уроках видно только учителя параллельных групп, реже представители от родителей и совсем редко представители от организаций. Посещают школы только представители липопитотдела и райкома ВЛКСМ.

Недочеты в первые дни испытаний должны быть решительным образом устранены и должны послужить предостережением сельской школе вступающим в полосу испытаний (с 20 мая).

Наряду с отдельными недостатками, видно целый ряд хороших сторон по которым должны равняться все школы района. До сознания учащегося доведена вся важность проверочных испытаний, что они отчитываются за свою работу перед партией и государством (нет прогулов в дни испытаний без уважительных причин).

Преподаватели интересно, проочно строят урок испытаний, широко используя наглядные пособия охватывая уроком все разделы дисциплины. Зав. школой № 10 тов. Ольшевец ободряюще и вполне правильно сделала вводную беседу и письменной работе по математике. Язовлева Бычан не плохо построила устный опрос по русскому языку, этим самым создают уверенность в своих знаниях и силы у учащихся.

На этих достижениях останавливаются нельзя. Хороших сторон может быть гораздо больше и они должны послужить опытом для сельского учителя в проведении годовых проверочных испытаний.

В. Каванский.

Прокурор сообщает

На заметку помещенную в газете "Сталинский путь" от 12 мая в № 51 под заголовком "К сведению тов. прокурор, в столовой гор. ПО воруют по прежнему" сообщаю, что мною по заметке помещенной 19 марта "Хищники разваливают общественное питание" были предприняты меры. Заметка как только появилась в газете была направлена в райпотребсоюз для расследования.

Прокурор Шишкин.

Марийский сельхоз техникум об'язывает осенний набор учащихся на следующие отделения

1. Отделение зерновых культур, горячее агрономов для совхозов, колхозов и МТС специалистов по зерновым культурам.

2. Отделение технических культур, горячее агрономов сельхоза и конопли для совхозов, колхозов и МТС.

На первый курс принимаются лица обеого пола в возрасте от 16 до 30 лет, окончившие 7-летку ШКОМ и равную им и выдержавшие при техникуме испытания по общесоветскому, русскому языку, математике, физике, химии.

При заявлении должны быть приложены в подлиннике документы:

Справка о образованности. 2. Справка о социальном и имущественном положении и стоящем его родителем 3. О рождении. 4. О здравье. 5. Адреса заверенная организацией 6. Две фотографические карточки и 7. Две двадцати копеечные марки.

Учащиеся обеспечиваются стипендий по установленности, общежитием все обеспечиваются полностью. При техникуме имеется столовая, а также подсобное хозяйство, обеспечивающее столовую продуктами пи-

тания. Всего в техникум будет принято 90 человек, на зерновое отделение 60 человек и на отделение льна и конопли 30 человек.

Заявления принимаются до 1-го сентября. О времени испытаний, будет извещено дополнительно на каждое поданное заявление.

Срок обучения в техникуме 4 года.

Заявление о приеме направляется по адресу: город Марийский сельхоз. техникум.

Дирекция.

На 10 апреля 1934 г. ночью ували 2х щеков породы "немецкий овчар" прошу вернуть по адресу Тайга 1 ул. № 26 Главспирт. За утайку буду преследовать судом.

18 мая 1934 г. с 10 час. утра устраивается всеобщий субботник по благоустройству города. Цель субботника — устройство тротуаров и очистка усадеб от нечистот.

Каждое учреждение и домовладельцы под личную ответственность обеспечивают вышеуказанное мероприятие.

Горсовет. Райпрофсовет.

Зам. редактора А. ФОМИН.